

# Дневник весеннего сева

28 мая

За 27 и 28 мая успешно выполняли график посевных работ Ветлужский, Борский, Павловский, Чалковский, Дивеевский районы. Борский район выполнял план в полном объеме.

Сорвали выполнение графика Нарукровский, Выжский, Б.-Маресевский, Волосенский, Воскресенский, Лядовский и ряд других районов.

Выжский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Дьяков, председатель райисполкома тов. Циня, зав. районом тов. Кирвов) выполнял план сева только на 60 процентов, хотя посевная площадь района не так уж велика. Сев идет и медленно и плохо, 76 процентов площадей засеяно разбросаным способом. Выжские колхозы не успели завезти посадку картофеля: из плана 1.900 гектаров посеяно только 500.

Районные организации Выжк поставили весенний сев на самокост, не контролируя выполнение колхозами графика посевных работ и не принимая должных мер к полному использованию таловой силы.

Для Воскресенского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Пайков, председатель райисполкома тов. Назжим, зав. районом тов. Приходьков), а также для ряда других характерно резкое отставание с севом дна. Воскресенские руководители оказались в плену негодной традиции, имеющей широкое хождение, будто лен можно сеять только тогда, когда «лист березы достиг величины л копеечки». Это не имеет ничего общего с научной агротехникой.

Нечто подобное наблюдается и в соседнем Завлужском районе. Совершенно очевидно, что надо решительно ликвидировать мажоритарность в посевных работах, ликвидировать кочевничество и беспомощное руководство, обеспечить полное использование машин и таловой силы, еще лучше организовать труд людей. Это сейчас самое важное для ускорения весеннего сева на высоком агротехническом уровне. Нельзя ни на минуту забывать, что каждый потерянный день грозит серьезными потерями урожая.

## Преодолейте отставание

УРАЗОВКА, 28. (По телефону от соб. корр.). В этом году Красно-Октябрьский район получает большую помощь от государства для подема урожая. Работники района, сельские органы и многие колхозы плохое используют государственную помощь и свои внутренние ресурсы.

Работники района, сельские органы и многие колхозы плохое используют государственную помощь и свои внутренние ресурсы. Не используют возможности, которые предоставляет агротехника, чем ставят под угрозу получение высокого урожая.

На 25 мая в районе было засеяно немалым количеством ярового хлеба. Почему так неудовлетворительно идет сев? В значительной мере в задержке посевных работ повинны машинно-тракторные станции. Ни одна МТС не выполняла плана сева. Простой тракторов стал обычным явлением.

Уже не раз отмечалось, что в районах много тракторов, но не работают. В бригаде № 11 Красно-Октябрьской МТС трактор НАТИ простоял 11 дней из-за поломки шатуна и двигателя. А ведь эти детали можно было заменить с помощью станка за несколько часов.

Трактор ГТЗ Ковко-Пожемарский в колхозе «Авангард» простоял 5 дней. Трактор НАТИ не работал 9 дней из-за поломки шатуна и двигателя. Но ремонт котловых агрегатов всего 3 часа. Такой простой много времени на хождение за многие километры в мастерскую за нужными деталями.

В колхозе «Авангард» простоял трактор ВКП(б) из-за поломки котла. Ремонт котла простоял 3 часа. Такой простой много времени на хождение за многие километры в мастерскую за нужными деталями.

Работники МТС совершенно не знают, как применять агрегатный сев. В колхозе «Новатор» (председатель т. Хайретдинов) трактористы спят в оврагах, зарывшись в солому. Полевые вагончики не работают, не работают и трактористы предпочитают отсыпаться.

## Формальный подход к выполнению плана

Обе машинно-тракторные станции Д. Константиновского района — Борисовская и Таможниковская выполнили план весенне-тракторных работ. Спора нет, обе МТС в нынешнем году выполнили план весенних работ. Но если глубже взглянуть в работу МТС на весеннем севе, не трудно будет обнаружить, что свои планы обе станции выполнили за счет простейших видов работ.

Например, Борисовская МТС выполнила план весенних работ за счет боронования, а также вспашки залежи и клеверки, которые даже не предусмотрены планом. Другое же выполнено за счет минимальных размеров по культивации — 6 процентов, по севу — на 29 про. Таким образом, явно допущено нарушение агротехнического цикла сельскохозяйственных работ, что может сказаться на качестве урожая.

Таким образом, положение и в Таможниковской МТС. И здесь план выполнен за счет пахоты и боронования, а культивация и сев проведены лишь в размере одной трети плана.

Таможниковская МТС провела вспашку целины на площади 257 гектаров, хотя эти работы по плану не намечались. Это вполне объяснимо, главным образом, тем, что вспашка одного гектара целины за считанные часы, а 3,5 гектара мягкой почвы.

Почему МТС превращают заботу о выполнении боронования и севом? Потому, что вспашка и боронование не требуют больших колхозов, а при культивации и севе, особенно если они проводятся в течение лета, надо подготовить культуристов и сеялки, иметь системы, следить за нормами высева, доставлять семена в охранные их. И вот руководители МТС в погоне за выгодной работой находят возможным игнорировать требования агротехники.

## Помощь отстающим колхозам

ПЕРЕВОЗ, 28. (По телефону). Колхозы района завершают сев яровых. Первыми выполняли посевной план сельхозартель им. Молотова и им. Минжиганского.

Серьезная помощь оказывается отстающим колхозам. За ними закреплены лучшие трактористы бригады, им оказана помощь толком, семенами. Хорошо идут полевые работы в колхозе им. Буленого, который до нынешнего года считался самым отстающим в районе. Он успешно справился с севом зерновых, так как значительно лучше применяет использование тяги, по возможности, используя дисциплину колхозников, развернувшись севом.

Колхозы «Игра» и «Правда» в порядке взаимопомощи заселили колхозу отстающему колхозу «Собор». Это решение было принято на заседании бюро райкома Октябрьского дна замомбурано 30 центнеров семян колхоза «Револьюция» факела, который в них हुआ.

## Подняты свыше 1.000 гектаров майских павов

Б.-МУРАШКИНО, 28. (По телефону). Колхозы Б.-Мурашкинского района, закончив сев яровых, ведут полевые майских павов, не допуская междурядья. Колхоз им. Калинина первым в районе выполнил задание

Торговского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

124 (7953) Вторник, 29 мая 1945 года Цена 20 коп.

## В ближайшие дни полностью засеять яровых клин

Весенним севом охватываются: Лядовский, Волосенский, Б.-Маресевский, Сарганский, Нарукровский, Аратонский и Галицкий районы. До конца мая они будут отстают и тянуть работу назад? Понимают ли руководители этих районов, что, допуская затяжку с севом, они ставят под угрозу урожай и снижение производительности страны?

В эти дни должно быть во много раз усилено внимание отстающим колхозам и направлено в них дополнительное количество тракторов и колхозной тяги. Если этого не будет сделано, то отстающие районы не справятся с выполнением плана весеннего сева, как это случилось в прошлом году с районом районы.

В эти решающие дни с максимальной нагрузкой нужно использовать тракторный парк, организовать дополнительные работы, поощрить простыми тракторами, улучшить техническое обслуживание тракторных бригад. От каждой МТС требуется выполнить план не только по общему объему, но и по всем видам работ, лишь в этом случае можно считать обязательство МТС перед колхозами выполненными.

Используя на полную мощность тракторный парк, вместе с тем следует лучше использовать живое тягло, в том числе турпашинный рогатый скот. В отстающих районах, например, Красно-Октябрьском, Аратонском, Галицком, Лядовском, все надежды возлагают на тракторный парк, лошади же используются плохо, значительная часть их занята полевых работами, о чем жалуются здесь привлекаются к полевым работам быки и коровы. Руководители районов и колхозов вместо того, чтобы лучше использовать крупный рогатый скот, продолжают жаловаться на недостаток тягла. Жалуются, конечно, куда легче, чем заниматься севом по существу.

Лядовские районы медлят с севом льна. Тонкинский район посеял лишь 58,4 процента, Завлужский — 75,3, Шахунский — 77,4, Халенский — 78,9. Нельзя дальше терпеть затяжку с севом льна!

Районы области отстают от посадки картофеля. Во время, как Вачский и Борский районы посеяли по 5.000 гектаров каждый, Воротынский район произвел посадку на площади 103 гектара, Выжский — 157 гектаров. Недоступно медленнее идет посадка картофеля в пригородных районах — Гордеевском, Балхашском, Рабочинском, Богородском, где посадку картофеля откладывают на второй план.

Сейчас многие колхозы завершили весенний сев. Имеется полная возможность переключить тракторы и живое тягло на посадку яровых. Руководители МТС всахали уже под паром свыше 1.000 гектаров, в Б.-Мурашкинском районе тракторы и живое тягло переключены на вымет паров, колхоз имени Калинина уже закончила вспашку. Ни в коем случае не следует допускать медленного!

Последняя пятидневка мая должна быть завершена по весеннему севу. Полностью засеять яровых клин, добиваясь первоначальной победы, — такая важная задача в борьбе за высокий урожай 1945 года, за урожай Победы.

## Новый цех на фабрике I-го мая

Горьковский завод Наркоминфина РСФСР «Первое мая» увеличивает выпуск продукции. Первая крупная партия карамели в четыре тонны выпускается в день. В ближайшее время поступит в строй цех карамели, который будет выпускать по 100 тонн карамели в сутки.

Управление Промонтажа развернуло работы по установке оборудования в этих работах обрывается самоотверженным трудом колхозников района т. Евгения Шпикова, Николая Андреева и Николая Ломаного.

## Восстановление и развитие пшеницеловства на Украине

Совнарком Украины принял постановление, в котором объявил советские организации, земельные органы и колхозы в течение 2-3 лет полностью восстановить пшеницеловство в республике.

В украинских колхозах до войны насчитывалось 1 миллион 247 тысяч десятин пшеницы. После войны ее количество снизилось до 10 тысяч тонн товарного мела и много вока. Немногочисленные захватчики уничтожили пшеницеловское хозяйство.

В этом году предусматривается увеличение урожая на 452 тысячи центнеров. С помощью колхозов в десятках домох хозяйств, зерноводческие и пшеницеловские фермы, пасеки, сады.

За годы войны в области вновь образовано 30 десятков домох и около 20 хозяйств. Все они имеют плодородные хозяйства, продуктивный скот, а многие — фруктовые сады и пасеки.

Визю Боровежскую область прославил свое Бутурликовское хозяйство. В годы Отечественной войны здесь организовано три детских дома. Жители села, в котором насчитывается семь колхозов, стали постоянными победителями в конкурсе на создание колхозов в десятках домох хозяйствах и пшеницеловские фермы, пасеки, сады.

В Омске открылся областной театр юного зрителя. Спектакль об «Иване Фраеве», о семье родимой и мятущей молодежи, поставленный художественным руководителем П.О.З. Толмачевым, прошел с большим успехом. На днях театр покажет юному зрителю постановку «Дождевой крабы».

Химкинский речной вокзал в Москве Фото ТАСС.

Второй год Борская МТС применяет агрегатный способ посадки картофеля. На снимках: посадка картофеля на полях колхоза имени 2 мая. 1. Тракторный агрегат делает борозды для посадки. 2. Колхозники сажают картофель.

7 мая колхозы Борского района выполнили государственные планы весеннего сева. Посеяно 13.010 гектаров, в том числе 5.093 га картофеля и 400 га ранних овощей. Посеяно клевера с тимофеевкой 1.100 гектаров — 110 про. к плану. Кроме того, будет посеяно колхозами озимых овощей, летней посадки картофеля, силосных культур и гречи 1.800 гектаров.

Посевы озимых проведенные районными способами, прогрессивными семенами. На площади 2.493 гектаров зерновые посеяны агрегатным способом — 100 про. к плану, 900 гектаров яризованным картофелем — 112 про. к плану.

Картофель и корнеплоды посеяны по перепаханной зыби, большей частью земли, удобренной навозом и торфом в комковатом состоянии. Удобрена также вся площадь под озими.

За зимний и весенний период вывезена на поля 301 тыс. возов навоза или 143 про. к плану, 196,5 тыс. тонн торфа — 163 про. к плану. Подкормка озимых проведена на площади 4.380 гектаров — 219 про. к плану. Бороздование проведено на площади 3.905 гектаров — 106 про. к плану.

Борская МТС план весенних тракторных работ выполнила на 202 про., Рожковская — на 125. Агрегатным способом посеяно в районе 1.000 гектаров.

За успешное проведение весеннего сева 785 передовиков премированы колхозниками, 35 передовиков занесены на районную доску почета.

Секретарь райкома ВКП(б) и председатель райисполкома Е. Ф. РОДОВА, зав. уездным районом П. СМЕРНОВ.

## Заложен прочный фундамент высокоурожая

Беседа с секретарем Вачского района ВКП(б) тов. И. С. Киселевым

Колхозы района добились серьезных успехов в выполнении плана сева. В этом году посеяно 13.010 гектаров, в том числе 5.093 га картофеля и 400 га ранних овощей.

Секретарь райкома ВКП(б) и председатель райисполкома Е. Ф. РОДОВА, зав. уездным районом П. СМЕРНОВ.

## Музей партизанского движения

Навлинском районе (Брянская область) организован музей партизанского движения. Здесь собраны документы, рисующие боевые действия партизан в годы Великой Отечественной войны.

## Премьера первой советской оперы в Риге

В Риге состоялась премьера первой советской оперы «Бута», опера в двух актах и балетом была поставлена оперой «Бута», опера в двух актах и балетом была поставлена оперой «Бута».

## Пассажирские линии на черном море

В Омске открылся областной театр юного зрителя. Спектакль об «Иване Фраеве», о семье родимой и мятущей молодежи, поставленный художественным руководителем П.О.З. Толмачевым, прошел с большим успехом.



# ПЕРВЫЕ ИТОГИ ЭКЗАМЕНОВ

Первые экзамены в выпускных классах средних школ начались с письменных работ по текстам, составленным Наркомпросом.

Сочинения учащихся проникнуты глубоким патриотизмом и радуют точностью, последовательностью изложения, хорошими стилистическими оборотами речи, удачным подбором эпитетов, выражающих основную мысль сочинения.

Ученица школы № 50 Сталинского района Нина Шадрукова привела следующий эпитет:

**«Иди на бой за честь отечина, За убеждения, за любовь».**  
(Нижнеар.)

Всего по горлоку описано 48 десятиклассников из 677 учащихся сочинения на балл «5», остальные — на четверки и тройки, и только 17 учащихся с оценкой не справились и в соответствии с инструкцией не допущены к дальнейшим экзаменам.

Четыре из 17 плохо сочинения приходится на 10-й класс школы № 78 Сорковского района. Несмотря на то, что директор школы тов. Суворов сама является преподавателем русского языка и литературы, учительская комиссия постановила преподавание этой дисциплины.

Следует отметить один существенный недостаток в некоторых сочинениях десятиклассников: не везде полностью раскрыта тема сочинения. Многие учащиеся, авторы сочинения на тему: «Слава о полку Игореве», хотя и подробно рассказали о постановке произведения, но забыли о главном — о его художественных достоинствах. В некоторых сочинениях на тему: «Слава о богатстве и любви» в основу положено изображение Горького «Мать» да только характеристика образов вообще.

На устных экзаменах по литературе учащиеся показали хорошие знания произведений, их идейную сущность. Устная речь большинства учащихся является образной, учащиеся владеют тонким юмором, тонко верно выделяют и обобщают. Но в то же время есть такие ученики 10-х классов, словарь которых беден и недостаточен для литературно-грамотного рассказа.

Контрольная работа по алгебре и арифметике в 6-м классе, предложенная Наркомпросом, позволила проверить широту математического кругозора учащихся.

В четвёрте 7-х классов школы № 31 Куйбышевского района еще учащиеся справились с работой по литературе, но оставили неизъяснимую «3» — не оценили. В 7-м классе нет даже тройки.

Всего по горлоку 509 учащихся 7-х классов выполнили работу по литературе на балл «4», а 196 учащихся с «5» не справились, получили балл «3». Особенно слабые знания по алгебре и геометрии проявили ученики школы № 4 Автозаводского района. Многие из них не справились с письменным объяснением хода решения задачи, решали ее только одним способом, затруднялись по алгебре при решении задачи и проверить ответ не по умению, а по содержанию.

Большое затруднение вызвал и арифметический пример, особенно в девятиклассниках с периодическими дробями.

Учащиеся 4-х классов на первом экзамене показали знание на тему «Войны» и «Родины», что можно отметить чистоту и аккуратность выполнения работ даже в черновиках. Содержание рассказа является последовательно и достаточно полно.

## Всенародная забота об инвалидах

### Отечественной войны

Беседа с Народным Комиссаром Социального Обеспечения РСФСР А. Н. Суковым.

Советское правительство проявляет посевную заботу об инвалидах Отечественной войны. Наименование законодательства предусматривает выплаты инвалидам государственных пенсий в размерах, которые компенсируют им утраченный заработок. В государственном бюджете СССР на эту статью расходов утверждены ассигнования, исчисляемые миллиардами рублей.

Для инвалидов Отечественной войны устанавливаются широкие льготы по всем видам налогов и государственных платежей. Кроме того, инвалиды 1 и II группы, помимо полного освобождения от уплаты каргоу, были полностью или частично освобождены от сдачи государственных налогов, молюха, или шерсти, Нуклажные выплаты единовременные по 31 с лишним миллион рублей.

Повышать темп инвалидов или в прошлом году направлены на курорты и в дома отдыха.

В городах и промышленных центрах открыта сеть специальных магазинов, ларьков, столовых для инвалидов Отечественной войны. Для нуждающихся выделяются фонды помещений для устройства инвалидов в ремонтные мастерские, создаются топливом, изъятием орудийными учреждениями.

Горячую заботу о защитниках Родины проявляет советская общественность. Партия, профсоюзная организация, школьные комсомольские организации используют все возможные средства для оказания широкой помощи инвалидам войны. По-прежнему заботятся о них в сельских местностях правления колхозов, комсомольской организации взаимопомощи колхозников. За прошлый год колхозы провели в ремонт квартир, снабжении топливом, изъятием орудийными учреждениями.

Горячую заботу о защитниках Родины проявляет советская общественность. Партия, профсоюзная организация, школьные комсомольские организации используют все возможные средства для оказания широкой помощи инвалидам войны.

В Ярославском сельском районе Ярославской области создана районная и сельская комсомольские комиссии помощи инвалидам войны, которые попутно с их трудовыми организациями, создали значительный фонд помощи инвалидам, открыли три детских дома.

Этот хороший пример должен быть подхвачен во всех сельских районах, организациях комсомольцев. Методическое руководство работой должны брать на себя комсомольские организации. Мы принимаем все меры, создаем все условия для возвращения инвалидов к трудовой деятельности, Теперь на каждое 10 инвалидов войны 81 человек работает в народном хозяйстве. Трудоустройством почти все инвалиды 3-й группы (не считая полностью трудоспособных) и свыше половины инвалидов II группы. Примерно половина всех трудоустроенных работает в сельском хозяйстве.

Трудоустойчивость инвалидов значительно содействует расширению сети учреждений работячего-трудового интереса комсомольцев.

Задача советских и общественных организаций состоит в том, чтобы инвалиды — герои Отечественной войны чувствовали себя полезными и полноценными членами общества, перед которыми открыты все дороги к творческому труду.

Война победительно завершена. Начинаясь период великих восстановительных работ. В этом огромном созидательном труде почетное место должно занять и займет участники Отечественной войны, сражавшиеся за честь, свободу и независимость нашей Родины.

## ДЕМЬЯН БЕДНЫЙ

Умер выдающийся русский поэт Демьян Бедный (Ерми Алексеевич Приворотный).

Демьян Бедный родился в 1883 году в крестьянской семье. До 1917 года он работал на различных заводах и фабриках. С началом революции начал трудиться в Союзе писателей и в журнале «Колос». В годы гражданской войны работал в учреждениях Красной Армии, занимаясь организацией культурно-просветительской работы в тылу.

Воспоминание, привнесенное в мир поэзией Демьяна Бедного в дни Великой Отечественной войны со страниц «Правды» и других правдивых газет. Его стихи и плакаты были пронизаны глубоким патриотическим чувством, неизменно указывая на великие заслуги и доблесть нашего народа, в протопе нашей борьбы.

«Мы победили врага. Я верю в мой народ неистощимо тысячелетней верой — писал он в трудные для 1941 г. Много замечательных произведений создано поэтом Бедным. Советское правительство высоко оценило заслуги поэта перед народом, наградив его орденом Красной Знамени в орденом Ленина.

Стихи, поэмы и песни Демьяна Бедного доло до жить в народе. Поэт с предельным вниманием наблюдал за жизнью народа, сочувствуя его горю и радость, сочувствуя его страданиям в самые трудные периоды истории.

Н. Асеев, П. Антокольский, М. Ашеров, А. Безменский, В. Бахметьев, П. Бажов, Васильев, В. Винницкий, Я. Веселый, М. Володин, Г. Горюнов, М. Гоголь, Г. Голубенков, Г. Галактионов, Г. Давыдов, Г. Демьян, Г. Домогатов, А. Жаров, Н. Зарин, А. Игнатьев, В. Игнатьев, В. Иванов, М. Исаковский, Л. Ильичев, А. Караваев, С. Кирсанов, В. Коженинов, В. Катаев, Б. Кербербаев, В. Лебелев-Кумач, Л. Леонов, А. Лейтес, Ю. Лебедев, Ю. Лукин, В. Луговский, С. Михалков, С. Михалков, И. Погодин, Н. Подкопайлов, С. Прушак, С. Михалков, С. Михалков, И. Погодин, Н. Подкопайлов, С. Прушак, М. Рыльский, К. Самойлов, Н. Соколов, В. Славнов, Л. Собино, А. Серафимович, А. Сурков, Н. Тихонов, А. Твардовский, А. Токомбайв, А. Фадеев, К. Федин, О. Форт, Г. Хесин, С. Чиковани, П. Чагин, М. Шаохов, С. Шихович, И. Эрнберг.

## У гроба Демьяна Бедного

27 мая общественность Москвы прошла с траурными процессией по городу-близкому Демьяну Бедному.

Конференц-зал Союза Советских Писателей, в котором был установлен гроб с телом покойного, — траур. У гроба стояли представители Союза писателей, работники культуры СССР и ЦК ВКП(б), Президиума Союза Советских Писателей, от писателей Украины, редакции «Правды», общественных и литературных организаций, родных и друзей.

На двух часах в гробу лежал орденом Красной Знамени и орденом Ленина, гражданином Советского Союза, поэтом Демьяном Бедным. В гробу лежал орденом Красной Знамени и орденом Ленина, гражданином Советского Союза, поэтом Демьяном Бедным.

Заупокойная служба в гробу Демьяна Бедного, в котором лежал орденом Красной Знамени и орденом Ленина, гражданином Советского Союза, поэтом Демьяном Бедным.

## Раскрытие фашистской террористической организации

**ВУХАРЕСТ, 26 мая (ТАСС).** По сообщению жандарма в румынском порту Констанца раскрыта террористическая организация, действующая в Румынии и на территории наших границ. Члены организации занимались подготовкой вооружения, вывозом в Германию. В эту организацию, называвшуюся «Центр организации», входили известные лица: генерал Вольфгер, Паску, Сорос.

**В АРГЕНТИНЕ ПРОДОЛЖАЮТ АРЕСТЫ АНТИКОММУНИСТИЧЕСКИХ ДЕТЕЛЕЙ.**  
**НЬЮ-Йорк, 27 мая (ТАСС).** Газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» сообщает о продолжении арестов по всей Аргентине аресты и последующая высылка арестованных в лагерь в провинции Флоренсия. В связи с этим вновь будут переданы в итальянскую администрацию. С 28 мая уравниваются с итальянскими граница между коммунистическими районами.

**«РЕБИМ ФРАНКО ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОСТАВЛЕН ВЕЗДА ЗАКОНА».**  
**ЛОНДОН, 28 мая (ТАСС).** «Стар» комментирует в предисловии к своему номеру, посвященному пятому юбилею смерти Франко, пишет: «Иберийский остров является последним очагом фашизма в Европе. 100 тысяч человек, ставших пособниками фашизма, не могут оставаться в Испании. Мы должны предложить Франко, чтобы угрожал миру в Европе.»

**ПОЛОЖЕНИЕ НА КРИТЕ**  
**НЬЮ-Йорк, 27 мая (ТАСС).** По сообщению газеты «Нью-Йорк Таймс», жители острова Крит требуют освобождения немцев, находящихся на Крите для освобождения острова. Преступление 10.000 находящихся на Крите немцев сойдет за них по вооружению, хотя является пленными и содержится в специальных районах. В этих районах обнесены проволокой, они свободны передвижения, но не могут использовать вооружения. Автомобили греков-жителей Крита, немцы используют промывание в их разрушения для того, чтобы уничтожить военные материалы, хотя они должны быть захвачены.

Жители Крита, настоятельно требуют отправки с острова Крит военных немцев, оставаясь на том, чтобы немецкие офицеры, обвиненные в военных преступлениях, были задержаны для суда вместо того, где имеются свидетели.

**НАЧАЛ СУД НАД КВИНСКОМ**  
**СТОКГОЛЬМ, 27 мая (ТАСС).** 26 мая в Осло начался суд над Квислингом. Он обвиняется в предательстве родины, в сотрудничестве с врагом и намеренных убийствах тысяч людей. Судит Квислинга главный судья Гунар Вольбрандсон, записчик — адвокат голландского суда Хенрик Берг.

По сообщению газеты «Стокгольмские Tidningar», главные пункты обвинения против Квислинга: согласно военному закону он должен был явиться в предательстве, в союзе с подданными Норвегии иностранному вышестоящему, в союзе с врагом в военное время. Судит Квислинга главный судья Гунар Вольбрандсон, записчик — адвокат голландского суда Хенрик Берг.

По сообщению газеты «Стокгольмские Tidningar», главные пункты обвинения против Квислинга: согласно военному закону он должен был явиться в предательстве, в союзе с подданными Норвегии иностранному вышестоящему, в союзе с врагом в военное время. Судит Квислинга главный судья Гунар Вольбрандсон, записчик — адвокат голландского суда Хенрик Берг.

Власти предвзятые также обвинили Квислинга в нарушении управления го-сударством незаконными средствами и в убийствах.

Обвинитель подчеркивает, что оставление в настоящее время обвинения является лишь предварительным мерой, но может быть дополнено после окончания процесса.

После оглашения обвинительного акта государственный обвинитель спросил Квислинга, признает ли он себя виновным, на что последний ответил отрицательно. На вопрос судьи, хочет ли ему, Квислингу, в конце первого заседания было объявлено решение суда о том, что Квислинг должен содержаться в тюрьме.

На этом первое заседание суда закончилось.

**ОБНАРУЖЕНИЕ ГИТЛЕРОВСКОГО ЛАГЕРЯ СМЕРТИ БЛИЗ ОСЛО**  
**ЛОНДОН, 28 мая (ТАСС).** Как сообщает норвежское информационное бюро, отряды внутреннего сопротивления обнаружили на Болдере в Осло-Фьорде лагерь смерти, организованый немцами для содержания военнопленных. В этот лагерь в момент его обнаружения находилось несколько сот больных и страдающих истощением рабаков трудом советских и норвежских солдат. Данных точно еще неизвестно, но несомненно, оно числится в нем несколько сот человек. В момент поступления на остров сил внутреннего сопротивления Норвегии свыше 50 заключенных в лагерь находились в такой степени истощения, что спасение их жизни было невозможным.

**ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА.**  
**30 мая** — «Принцесса Ютта».  
**ТЕАТР ДРАМАТИЧ.** — «Двухдневная ночь», 30 — «Так и будет». Репертуар на I половину июня: 1, 5, 7, 8, 13 — «Так и будет»; 2 — «Уроженец»; 3 — «Как в 1-й раз»; 4 — «Уроженец»; 9 — «Как в 1-й раз»; 10 — «Уроженец». Дневные спектакли: 3 — «Двухдневная ночь», 10 — «Парень на шапке».  
**ТЕАТР КОМЕДИИ ЗРИТЕЛЯ.** 29 и 30 мая — «Забавный случай».

Народный суд I участка Кировского района сообщает, что 30 мая слушается дело о расторжении брака гр-на Якушева Ф. И. с гр-кой Якушевой Н. А.  
Народный суд I участка Куйбышевского района сообщает, что 30 мая слушается дело о расторжении брака гр-на Морозова И. И. с гр-кой Морозовой М. М.  
Народный суд 6 участка Автозаводского района сообщает, что 30 мая слушается дело о расторжении брака гр-на Волынского И. Д. с гр-кой Волынской Н. И.

**ГОС. ФИЛАРМОНИЯ.** 29 премьеры оперетты «Человек № 2172» (Музыка — Чеславек, Репертуар — «Актриса», поем Макавского «Богатая невеста», Прогресс — «Милый путь», Дюверт культуры — «Легенда» — «Тринадцатый»); 30 — «Молодая женщина» (Музыка — Дюверт культуры, Репертуар — «Детские оперетты и эстрадные танцы»; 31 — «Молодая женщина»; конкурс артистов эстрады Гукун; 30 мая — оперета «Молодая женщина», 31 — «Моя красавица».

Рассказ Муромова И. И. с гр-кой Морозовой М. М. и о расторжении брака гр-на Русина И. В. с гр-кой Калединой М. М.  
Народный суд I участка Автозаводского района сообщает, что 30 мая слушается дело о расторжении брака гр-на Волынского И. Д. с гр-кой Волынской Н. И.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

После разгрома гитлеровской Германии ее бежалообразная капитуляция оставила разбитой гитлеровской армии и некоторые реакционные круги за границей заметно усилили борьбу против полного разоружения и искоренения германского фашизма и милитаризма. Тем самым они стремятся сорвать согласованную попытку союзников.

Эти arguments охватываются в последние дни гитлеровской капитуляции отряды устремлены в Европу и в связи с этим предлагают использовать «богатый опыт» наследника Гитлера для предотвращения такой опасности. Тем не менее, однако, так называемые фашистские реакционеры в Европе продолжают стремиться к достижению своих целей в войне, чтобы захватить и переработать как можно больше европейских территорий.

О том, что такие оцены еще существуют, свидетельствует деятельность эмбрионального польского «правительства», которое до сих пор не оставило попыток спонсировать и вести борьбу против полного разоружения и искоренения германского фашизма. По мнению авторитетных органов печати, Арцишевский и его клика преследуют цель успеха борьбы против Советского Союза и армии Бременской Правительственной Польской Республики, пользующейся активной поддержкой всего польского народа.

Польские реакционеры в последние время пытаются использовать в целях своих замыслов между союзниками и противниками. Однако 16 полков диверсантов, занимающихся подрывной деятельностью в тылу Красной Армии в Польше.

Ответ товарища Сталина на вопросы корреспондента газеты «Таймс» о том, как бороться с польскими реакционными группировками, и о предельной ясности альянса освещает позицию Советского Союза в так называемом польском вопросе. Комментарий ответ товарища Сталина, «Таймс» является ответом на этот вопрос и на заявления, которые не были бы встречены с искренним удивлением в Англии и Америке.

## Ижевские

29 мая, в 7 ч. 30 м. зв., в Доме культуры состоялось собрание ВКП(б) (позывная Минья и др. 30 мая, 4) состоялось заседание парткома, в котором заслушана отчета о работе борьбы против немецких захватчиков и немецкой шпигельной пропаганды и их арестов. Председатель собрания — товарищ профессор С. И. Арцишевский.

В связи с этим предлагается использовать в целях своих замыслов между союзниками и противниками. Однако 16 полков диверсантов, занимающихся подрывной деятельностью в тылу Красной Армии в Польше.

Ответ товарища Сталина на вопросы корреспондента газеты «Таймс» о том, как бороться с польскими реакционными группировками, и о предельной ясности альянса освещает позицию Советского Союза в так называемом польском вопросе. Комментарий ответ товарища Сталина, «Таймс» является ответом на этот вопрос и на заявления, которые не были бы встречены с искренним удивлением в Англии и Америке.

После освобождения госополковниками войсками Третьей, Второй и Славянской Прямой от фашистов, во многих органах зарубежной печати, особенно итальянской, была поднята кампания с целью приписать Югославию захватнические замыслы.